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REUNIÃO DE GRUPO | JUNHO 2024
1. Acolhimento do grupo
O Papa Francisco pede para rezarmos por todos os que fogem dos seus países. Com esta intenção de oração somos convidados, como cristãos, a promover a integração dos migrantes e refugiados nas nossas comunidades. O grupo começa por pensar em alguém que esteja nestas condições e vive na sua localidade. Começa também por pedir a Deus a graça do acolhimento e da generosidade.
2. Oração com o Passo-a-Rezar
Convidamos o grupo a rezar com a plataforma digital «passo-a-rezar» e a sua proposta de oração da intenção do Papa para este mês de junho. Os membros do grupo começam por fazer um instante de silêncio para tomar consciência da presença de Deus. De seguida, o responsável do grupo liga-se ao «passo-a-rezar» para se escutar a oração, podendo entrar diretamente com o Código QR. Em alternativa, o mesmo responsável pode ir lendo a proposta de forma serena e devagar.
Introdução
Neste mês de junho, o Papa pede que rezemos para que os migrantes que fogem da guerra ou da fome, forçados a viagens cheias de perigo e violência, encontrem acolhimento e novas oportunidades de vida nos países que os recebem.

Os últimos anos têm-nos ensinado que não basta abrir fronteiras: é necessário também abrir-nos a quem nos procura e foge da guerra ou da fome. Não basta dar um teto, há que dar-lhes lugar no nosso coração. Não basta ensinar português, há que falar com eles. Reza pelo acolhimento 
dos migrantes.
O que diz o Papa Francisco
Escuta esta passagem da encíclica Fratelli tutti, do Papa Francisco:
A verdadeira qualidade dos diferentes países do mundo mede-se por esta capacidade de pensar não só como país, mas também como família humana; e isto comprova-se sobretudo nos períodos críticos. Os nacionalismos fechados manifestam, em última análise, esta incapacidade de gratuitidade, a errada persuasão de que podem desenvolver-se à margem da ruína dos outros e que, fechando-se aos demais, estarão mais protegidos. O migrante é visto como um usurpador, que nada oferece. Assim, chega-se a pensar ingenuamente que os pobres são perigosos ou inúteis; e os poderosos, generosos benfeitores. Só poderá ter futuro uma cultura sociopolítica que inclua o acolhimento gratuito.
Proposta de reflexão e meditação
É fácil imaginar um futuro feito somente com aqueles que conhecemos. É fácil e perigoso, porque este cerrar do coração priva-nos da graça que é o encontro com os outros. Olhando para a vida de Jesus, vemos que o nosso Deus é um Deus de encontro com os outros, um Deus que nos reúne na grande família que é a Humanidade. Pede a graça de viver como Ele, desejando estar com outros e partilhar vida com eles.
Junta-te ao Papa Francisco e à sua Rede Mundial de Oração, e oferece as obras deste teu dia pelas suas intenções.
Oração
Pai de bondade, eu sei que estás comigo. 
Aqui estou neste dia. 
Coloca mais uma vez o meu coração
junto ao Coração do teu Filho Jesus,
que se entrega por mim e que vem a mim na Eucaristia. 
Que o teu Espírito Santo
me faça seu amigo e apóstolo, disponível para a sua missão de compaixão.
Coloco nas tuas mãos
as minhas alegrias e esperanças,
os meus trabalhos e sofrimentos,
tudo o que sou e tenho,
em comunhão com meus irmãos e irmãs desta rede mundial de oração.
Com Maria, ofereço-te o meu dia
pela missão da Igreja
e pela intenção de oração do Papa e do meu Bispo para este mês.
Ámen.
3. Dinâmica de partilha
O Papa tem recordado muitas vezes que ser católico significa ser universal. Como Igreja viva, somos responsáveis pelo que acontece no mundo e fora das nossas fronteiras. Como protegemos e acolhemos os migrantes que se encontram em necessidade? O que podemos fazer por algum refugiado que precisa 
de ajuda?
4. Oração conclusiva
A reunião termina com esta oração do Papa Francisco na Mensagem para o 109.º Dia Mundial do Migrante e do Refugiado: «Amparai-nos com a força do vosso Espírito, para que possamos manifestar a vossa ternura a cada migrante que colocais no nosso caminho e espalhar nos corações e em todos os ambientes a cultura do encontro e do cuidado».
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